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Donne du vendredi 24 novembre 2023 au C.P.B. de RENNES 

 

Donne n°22 Donneur Est  EO Vulnérable 

 

♠  

♥ AR105432 

♦ A1072 

♣ 93 

♠ ADV97643   ♠ R108      

♥ 7    ♥ D98 

♦ R93    ♦ D85 

♣ R    ♣ D1074 

♠ 52 

♥ V6 

♦ V64 

♣ AV8652 

 

 

 

 

L’ouverture de 4♠ par Ouest s’impose parce qu’il est en 3ème position et doit tenir 

compte du Passe initial de son partenaire. 

Le chelem est inenvisageable et il convient de barrer les adversaires. 

 

La position de Nord est délicate, son partenaire a passé d’entrée mais son camp 

n’est pas vulnérable, contrairement à l’autre camp. 

Il convient d’ enchérir à 5♥. 

 

C’est la position d’Est qui devient délicate, il possède une main 4333 avec 11H,  

sans As, avec un beau fit par le Roi 3ème avec son partenaire. 

Il doit tenir compte de deux éléments : la loi des atouts et la vulnérabilité. 

 

Son partenaire possède probablement 8 cartes à ♠, il en possède 3, potentiellement 

il peut viser 11 levées à l’atout ♠, le fit de 11 cartes est acquis. 

 

Cependant la vulnérabilité peut rendre le camp prudent. 

 

A  mon avis il convient  

de dire certainement 5♠ si la vulnérabilité est favorable, vert contre rouge  

d’envisager de dire 5♠ si la vulnérabilité est égale, plutôt tous vert que tous rouge. 

de ne pas dire 5♠ si la vulnérabilité est défavorable, rouge contre vert, comme c’est 

le cas ici, dans ce cas-là on peut contrer sans la garantie que le contrat chute. 

 

 

 

 

Sud Ouest Nord Est 

   Passe 

Passe 4♠ ? 5♥ ? ??? 
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Comme complément d’information je vous propose un outil fort utile : 

Les lois de Jean René VERNES et la loi du Bonus. 

 

La loi des Atouts dit que 

« Chaque camp a intérêt à enchérir à un palier correspondant à son nombre 

d’atouts » 

 

► 8 atouts 8 levées palier de 2 

► 9 atouts 9 levées palier de 3 

► 10 atouts 10 levées palier de 4 

► 11 atouts 11 levées palier de 5 si besoin 

 

La loi des Levées Totales dit que 

« Le nombre de levées totales d’une donne est approximativement égal au total du 

nombre d’atouts détenus par les deux camps dans leur couleur longue respective » 

 

► 10 cartes à ♥ en NS 10 levées potentielles 

► 10 cartes à ♠ en NS 10 levées potentielles 

 

Nombre de levées totales de la donne 10+10= 20 levées totales 

 

Nous complètons avec La Loi du Bonus 

« En moyenne chaque carte du deuxième fit à partir de la huitième équivaut à un 

atout surnuméraire » 

 

► double fit avec 10 cartes à ♥ + 8 cartes à ♦ ► 10+1= 11 levées potentielles 

► double fit avec 10 cartes à ♥ + 9 cartes à ♦ ► 10+2= 12 levées potentielles 

 

Si aucune de ces lois n’est respectée ne faites pas de Surenchère, Passez,  

seule exception vous avez une valeur surnuméraire comme une courte dans la 

couleur adverse. 

 

 


